第一部分语言表达能力测试（A卷）

一、      选择题  

1.下面没有错别字的一句是  

A．三国时代，英雄倍出，人才济济。  
B．做学问既不能急于求成，又不能墨守成规。  
C．守军指挥宫被敌人三翻两次的挑衅激怒了。  
D．有志者，事竟成，破釜沉舟，百二秦关终属楚。  

2.下面加点的词，意义相同的一组是  

A．① 这种瓷器比较粗糙,赶不上江西瓷。  
   ② 这篇译稿太粗糙，你重新润色一下。  
B．①墙壁粉刷以后，屋里变得亮堂多了。  
   ②问题搞清楚以后，他心里亮堂多了。  
C. ①对方的请求刚说完，他就痛快地答应了。  
   ②看着大坝工程一天一个样，心里真痛快。  
D．①海峡是海洋中连接两个相邻海区的狭窄水道。  
   ②枝上排列着两列小叶，腹叶狭窄，背叶宽大。  

3.下面各句中加点成语使用不恰当的一句是  

A．从这次测试的情况来看，大家的计算机水平良秀不齐。  
B．爱琴海的海岸丝非常曲折，港湾众多，岛屿星罗棋布。 
C．球队虽没能出线，但在比赛中的表现还是差强人意的。  
D．自古及今，《楚辞》的评注和研究著作可谓汗牛充栋。  

4.下面各句中没有语病的一句是  

A.或许有一天我们将会知道究竟这里发生了什么，以避免这种悲惨事件不再发生。  
B.我从小学习钢琴和小提琴，音乐带给我许多别的孩子永远也无法体验到的感受。  
C.凤凰电视台在美落地，该台总裁表示凤凰卫视将继续扮演中美之间友谊的桥梁。  
D.你是我最心爱的人，这些年虽然我们不在一起，但我却无时无刻都在思念着你。  

5．下面各句中没有歧义的一句是  

A.他走了三小时了。                               B.买房子就送家具。  
C.县里来了工作组。                                D.在邮局寄包裹。  

6．下面关于文史知识的表述，错误的一项是  

   A．中国古代思想史上，“陆王学派”的代表是明代陆九渊和王阳明。  
   B．苏轼是著名书法家，与黄庭坚、米芾、蔡襄并称“宋四家”。  
   C．欧洲中世纪流行的骑士文学，一般以歌颂爱情为主，多从古希腊、古罗马故事取材。  
   D．张岱的《湖心亭看雪》、《西湖七月半》是明末小品文的名篇。  

7．宋代诗人陈与义的《襄邑道中》：“飞花两岸照船红，百里榆堤半日风。卧看满天云不动，不知云与我俱东。”这首诗写春天乘船顺风而行，在船上看云的错觉。从全诗看，“百里榆堤半日风”一句的确切意思是  

   A．百里河岸都是榆树，春风吹了半天。描写河道两岸风景之美。  
   B．百里河岸都是榆树，船在风中行了半天。形容船行时间之久。  
   C．小船顺风而行，半天时间就已行过百里。形容船行之快。  
   D．风吹了半天，小船在河中行过了百里。形容路途之长。  

8．苏轼《潮洲韩文公庙碑》赞其“文起八代之衰，而道济天下之溺”的“韩文公”是指  

   A．韩非                          B．韩信  
   C．韩世忠                        D．韩愈  

9．文学是语言的艺术，塑造生动饱满的人物形象非常重要。下面体现“改造国民性”思想的鲁迅作品和相应人物的一项是  

  A．《边城》/翠翠                     B．《社戏》/八一公公  
  C．《药》/华老栓                    D．《春蚕》/老通宝  

10．根据《著作权法》的规定，信息网络传播权是指以有线或者无线方式向公众提供作品，使公众可以在 其个人选定的时间和地点获得作品的权利。下面情形中，不涉及信息网络传播权的是  

   A．甲公司在网站上提供音乐下载，但仅在晚上7点至早晨7点间开通网站服务器。  
   B．乙电视台直播选秀节目，观众可以通过短信投票支持自己喜欢的选手。  
   C．丙图书馆计算机内网提供正版电子图书，但只能在图书馆内的计算机上阅读。  
   D．丁公司将自己公司的简介放到专门的电子商务网站上，供客户浏览。  

11．现代企业组织结构的变化趋势是构建管理层次少而管理幅度大的扁平式组织结构，其主要目的是  

   A．精简人员                        B．区分层次  
   C．细化分工                        D．加快应变  

12．孙子曰：“先知者，不可取于鬼神，不可象于事，不可验于度，必取于人，知敌之情者也。”下面说法中，意思与之相近的是  

   A．集中优势兵力，各个歼灭敌人。  
   B．不打无准备之仗，不打无把握之仗。  
   C．人不犯我，我不犯人；人若犯我，我必犯人。  
   D．敌进我退，敌驻我扰，敌疲我打，敌退我追。  

13．根据制定机关的不同，规范性文件可以分为法律、行政法规、行政规章和地方性法规等。由国家旅游局、公安部、国务院台湾事务办公室联合颁布的《大陆居民赴台湾地区旅游管理办法》属于  

   A．法律                          B．行政法规  
   C．行政规章                        D．地方性法规  

14．我国的大气污染以煤烟型为主，其主要污染物为硫化物和烟尘，少数大城市属煤烟与汽车尾气污染并重类型。据此，目前我国计入空气污染指数的项目暂不包含  

   A．二氧化碳                            B．二氧化硫  
   C．总悬浮物                            D．氮氧化物  

15．生物对环境的适应是普遍性的，但这种适应都不是绝对的、完全的适应，只是一定程度上的适应，这就是适应的相对性。下面体现生物适应相对性的是  

   A．狐假虎威                            B．莺歌燕舞  
   C．作茧自缚                            D．螳螂捕蝉  

二、     填空题  

16．在下面横线处，依次填入最恰当的词语。  
① 李志华一听说火车晚点了，＿＿急躁起来。  
②只有在温带地区，四季的＿＿才表现得比较明显。  
③他的事迹很快在全国＿＿，并被誉为“抗震救灾小英雄”。  
A．难免      界线     传颂            B．不免  界限  传颂  
C．不免      界限    传诵             D．难免  界线  传诵  

17．在下面横线处填入上下文衔接最恰当的一段话。  

俗话说：“文如其人”。这在大体上固然不错，而实际情况却复杂得多。＿＿＿  

A．元凶巨奸能作忧国语，热中人可作冰雪文，为人、作文未必一致。即使出于一人之手的文，也往往可判若两人。同一个作者，诗文风格未必统一，论诗论文的意见可能相左。至于一代风会，一国文明，就更复杂了。  
B．元凶巨奸能作忧国语，热中人可作冰雪文，为人、作文未必一致。至于一代风会，一国文明，就更复杂了。即使出于一人之手的文，也往往可判若两人。同一作者，诗文风格未必统一，论诗论文的意见可能相左。  
C．即使出于一人之手的文，也往往可判若两人。同一作者，诗文风格未必统一，论诗论文的意见可能相左。至于一代风会，一国文明，就更复杂了。元凶巨奸能作忧国语，热中人可作冰雪文，为人、作文未必一致。  
D．同一作者，诗文风格未必统一，论诗论文的意见可能相左。至于一代风会，一国文明，就更复杂了。元凶巨奸能作忧国语，热中人可作冰雪文，为人、作文未必一致。即使出于一人之手的文，也往往可判若两人。  

18．在下面横线处，填入对修辞方法及其作用的正确表述。  

   “一分钟之内，她讲了这么多话。纯正的北京方言，那股特有的柔和劲儿，有股子甜味。听她讲话，简直像在嚼一串北京的冰糖葫芦。”以上文字＿＿＿  

A．用了夸张和明喻的修辞手法，赞美了她讲话速度快，而语调轻柔婉转。  
B．用了通感和明喻的修辞手法，借冰糖葫芦的甜味来凸显她讲话的柔和。  
C．用了通感和隐喻的修辞手法，借冰糖葫芦的甜味来凸显她讲话的柔和。  
D．用了夸张和隐喻的修辞手法，赞美了她讲话速度快，而语调轻柔婉转。  

19．在下面横线处，依次填入最恰当的关联词语。  

＿＿昨天下了一场大雨，＿＿以为可以凉快些，＿＿，＿＿没有凉快下来，＿＿更热了。  

A．因为       所以    可是     不但     反而  
B．由于      因此      结果     虽然  但是  
C．虽然      结果      可是     不但  而且  
D．尽管       所以     结果     虽然  因此  

20．在下面横线处，依次填入最恰当的标点符号。  

列宁说过＿＿＿宪法是一张写着人民权利的纸＿＿＿我国把“人权”写入＿＿中华人民共和国宪法＿＿＿， 人民手里攥着这张沉甸甸的“纸”，就更有理由对未来生活充满信心  

A ，“  。”  ＂       ”  
B  ：“  ”。  ＂      ” 
C ，“  ＂。 《        》  
D ：＂ 。＂ 《         》  

21．近代学者俞陛云《诗境浅说》曾分析一首小诗的结构特点：“此等诗，虽分
四句，实系一事，蝉联而 下、脱口一气呵成。”下面四首诗中，＿＿＿具有他所说的这一特点。  

A．杜甫《绝句》：“迟日江山丽，春风花草香。泥融飞燕子，沙暖睡鸳鸯。”  
B．文同《涵碧亭》：“轩窗晓吹清，枕簟晴光冷。亭上逍遥人，满身摇水影。”  
C．王安石《山中》：“随月出山去，寻云相伴归。春晨花上露，芳气著人衣。”  
D．金昌绪《春怨》：“打起黄莺儿，莫教枝上啼。啼时惊妾梦，不得到辽西。”  

22．在下面横线处，依次填入作者姓名。  

   《楚辞》收录战国楚人屈原和＿＿等人辞赋作品的文学总集。明代＿＿的《牡丹亭》，，表现了杜丽娘 和柳梦梅的爱情故事；清末＿＿的小说《老残游记》，描写老残游历江湖过程中的活动和见闻，揭露了各种官吏的昏庸腐朽。  

A．宋玉      汤显祖     刘鹗                B．宋玉  孔尚任        曾朴  
C．刘向      汤显祖     曾朴                D．刘向  孔尚任        刘鹗  

23．在下面横线处，依次填入最恰当的词语。  

   太阳太崇高尊严了，它只能垂顾保育隶属于大自然的万物，无暇及于人为的事物。于是在朦胧中显得古色古香的点缀，在日光中只觉得＿＿；在月光下显得神秘艳异的装饰，在日光中只觉得＿＿；在灯光下显得娇欲滴的美人，在日光中每见得＿＿。  

A．荒谬可笑        陈旧破敝      脂粉狼籍  
B．陈旧破敝        脂粉狼籍      荒谬可笑  
C．陈旧破敝        荒谬可笑      脂粉狼籍  
D．脂粉狼籍        陈旧破敝      荒谬可笑  

24．《庄子•骈拇》说，有两个牧羊人，一个叫臧，一个叫縠，他们在牧羊时都不专心，臧放羊时还带着书策读书，縠则一边放羊一边赌具，结果都丢了自己入牧的羊。后人以“臧縠亡羊”故事比喻不专心于本业、或指不专心于本业而又有所失误。  
   下面诗词中，＿＿用到了这个故事。  

A.朱敦懦《临江仙》：“莫听古人闲语话，终归失马亡羊。”  
B.苏轼《次韵王郞子立风雨有感》：“后生不自牧，呻吟空挟策。”  
C.高登《多丽》：“幅巾谈笑，卒岁且优游。循环事，亡羊须在，失马何忧。”  
D.陆游《秋兴》：“惩羹吹韲岂共非，亡羊补牢理所宜。”  

25．《国语•越语上》曾写道，“贾人夏则资皮，冬则资絺，旱则资舟，水则资车，以待乏也”，表明中国很早就有了＿＿思想，这对现代企业也有很好的借鉴意义。  

A．销售                                         B．消费  
C．筹划                                         D．经营  

26．《孙子兵法•谋攻》提出了预知胜利的五个根据，其中最后一个根据“将能而君不御者胜”，在现代企业管理中集中体现为＿＿的思想。  

 A．集权                                        B．分权  
 C．授权                                        D．越权  

27．在立法活动中，有选择地将其他国家或地区的法律吸收到本国立法中的做法，在法学上一般称为＿＿。  

 A．法律移植                                       B．法律认同  
 C．法律全球化                                     D．法律现代化  

28．全国人民代表大会通过法律后，应当由＿＿签署公布。  

A．全国人大常委会委员长                                 B．国家主席  
C．全国人大主席团主席                                  D．国务院总理  

29．电影《星球大战》中，“神鹰号”太空船在外太空将来犯的“天狼号”击中，听到“天狼号”“轰”的一声被炸毁，“神鹰号”宇航员得意地笑了。其实，这段描写是不符合科学道理的。因为在＿＿中，没有传播介质，声音是不可能传播的，所以不可能听到爆炸声。  

A．真空                                          B．复空间  
C．密闭空间                                        D．开放空间  

30．在低洼易涝的珠江三角洲，人们挖掘池塘饲养鱼类，挖出的塘泥堆于周围，并在其上种植果树、甘蔗、桑树、花卉等，如此既能防洪，又能增加收入，而农作物在加工过程中产生的物料，还可投入池中作为饲料，从而发展出独特的“＿＿”。 

A．绿洲农业                                         B． 基塘农业  
C．环保农业                                         D．高效农业  

三、     阅读理解题  

（一） 阅读下面短文，回答问题  

   我们到了那有名的“天涯海角”。  

   所谓“天涯海角”就在公路旁边，相去二三十步，当然有海，就在岩石旁边，但未见其“角”。至于“天涯”，我想象得到千数百年前古人以此二字命名的理由，但是今天，人定胜天，这里的公路是环岛公路干线，直通那里，沿途经地的名胜，有盐场，铁矿等等：这哪里是“天涯”？  

出乎我的意外，这个“海角”却有那么大块的奇拔的岩石；我们看到两座相偎相倚的高大岩石，浪打风吹，石面已颇光滑；两石之隙，大可容人，细沙铺地；数尺之外，碧浪轻轻扑打岩根。这些怪石头，叫我想起 题名为《儋耳山》的苏东坡的一首五言绝句：  
   突兀隘空虚，他山总不如。君看道旁石，尽是补天遗！  

   感慨寄托之深，直到最近五十年前，凡读此诗者，大概要同声浩叹。我翻阅过《道光琼州志》，在“谪宦”目下，知谪宦始自唐代，凡十人，宋代亦十人；又在“流寓”目下，知道隋一个，唐十二人，宋亦十二人。明朝呢，谪宦及流寓共二十二人。这些人，不都是“补天遗”的“道旁石”么？当然，苏东坡写这首诗时，并没有料到在他以后，被贬逐步到这个岛上的宋代名臣，就有五个人是因为反对和议、力主抗金而获罪的，其中有大名震宇宙的李纲、赵鼎与胡铨。这些名臣，当宋南渡之际，却无缘“补天”，而被放逐到这“地陷东南”的海岛作“道旁石”。千载以下，真叫人读了苏东坡这道诗同声一叹！  

只在人民掌握政权以后，海南岛才别是一番新天地。参观兴隆农场的时候，我又一次想起了历史上的这个海岛，又一次起起了苏东坡那首诗。正像这里的工作人员，他们的祖辈或父辈万里投荒，为人作嫁，现在他们回到祖国的这个南海大岛，却不是“道旁石”，而是真正的补天手了！  

我们的车子在一边是白浪滔天的大海、一边是万顷平畴的稻田之间的公路上，扬长而过。时令是农历岁底，北中国的农民此时正在准备屠苏酒，在暖屋里计算今年的收成，筹画着明年的夺粮大战吧？不光是北中国，长江两岸的农民此时也是刚结束一个战役，准备着第二个。但是，眼前，这里，海南，我们却看见一望平畴，新秧芊芊，嫩绿迎人。这真是奇观。  

   还看见公路两旁，长着一丛丛的小草，绵延不断。这些小草矮而丛生，开着绒球似的小白花，枝顶聚生如盖，累累似珍珠，远看去却又像一匹白练。  
我忽然想起明朝正统年间王佐所写的一首五古《鸭脚粟》了。这首诗说：  
五谷皆养生，不可一日缺；谁知五谷外，又有养生物。茫茫大海南，落日孤凫没；  

岂有亿万足，垄亩生倏忽。初如凫足撑，渐见蛙眼突。又如散细珠，钗头横屈曲。  

你看，描写鸭脚粟的形状，多么生动，难怪我印像很深。但是诗人写诗不仅为了咏物，请念它下文的沉痛的句子：  

   三月方告饥，催租如雷动。小熟三月收，足以供迎送。八月又告饥，百谷青在垄。  

   在熟八月登，持此以不恐。琼民百万家，菜色半贫病。每到饥月来，此物司其命。  

   闾阎饱半饼，上下足酒浆；岂独济其暂，亦可赡其常。  

   照这首诗看来，小大两熟，老百姓都不能自己享用哪怕是其中的一小部分，而经常借以维持生命的，是鸭脚粟。  

   然而王佐还有一首五古《天南星》：  

   君有天南星，处处入本草。夫何生南海，而能济饥饱。八月风飕飕，闾阎菜色忧。  

   南星就根发，累累满筐收。 这就是说：“大熟八月登”以后，老百姓所得，尽被搜括以去，不但靠鸭脚粟过活，也还靠天南星。王佐在这道诗的结尾用了下列这样“含泪微笑”式的两句：  

海外此美产，中原知味不？  

31．下面对“补天遗”的‘道旁石’“的理解，符合文意的是  

A．“补天”后被遗弃在道旁的石头  
B．“补天”时因无用而被遗弃在道旁的石头  
C．本为“补天石”，却被遗弃在道旁的石头  
D．有志“补天”，却被遗弃在道旁的石头  

32．文中划线处的话只用了一种修辞手法而不显单调，连用了四个比喻而不觉重复。下面解释最恰当的是  

A．描写角度多样，有局部描写，全景描写，远景描写等。  
B．突出触觉的差异，或写其柔软，或写其圆润，或写其洁净。  
C．突出形态的差异，或似绒球，或似珍珠，或似白练。  
D．突出视觉感受的不同，花虽开一色，但其公或朴素，或华丽，或洁净。  

33．文中王佐的五古《鸭脚粟》，对于表达全文文意的作用，下面概括最恰当的是  

A．借题发挥，拓展主题                        B．画龙点晴，升华主题  
C．厚古薄今，深化主题                        D．古今对照，突出主题  

34．有人认为，本文借古颂今是“表”，借古谕今是“里”。下面不利于此论点的是  

A．全文用大量文字写古代，而写当代开发、发展之功的了数较少，几为陪衬。  
B．文中写“天涯海角”的部分，重在“颂今”与“谕今”互为表里。  
C．文章古今相照，诗史为鉴，“颂今”与“谕今”互为表里。  
D．“海外此美产，中原知味不？”这句诗含有讽喻的意味。  

35．下面对文章内容的理解和概括，恰当的是  

A．从海南地方志设“谪宦”“流寓”条目可知，自汉代以来海南都是放逐罪人之地。  
B．苏东坡的《儋耳山》寄托了他对“补天石道旁遗”这一封建社会常见现象的感概。  
C．从古至今，相对于中原，海南的地位都是道旁石，不受重视。  
D．天南星这种植物，本作药用，但在八月的海南，也常被当地百姓采用以食疗。  

（二）阅读下面短文，回答问题。  

   “文化自觉与文化自信”，胡锦涛同志“七一讲话”中提出的这样一个问题，有着重要的意义。  

   自觉自信，首先是对于文化建设的重视，是一种观念，一种不仅看到物质财富的建设积累，而且看到 价值观念、知识系统、生活方式与精神财富的眼光。建设有中国特色的社会主义的过程不但是一个发展生产力的过程，也是一个继承、弘扬、汲取、创造史无前例的中华文明与文明中华的过程。  

   文化的自觉与自信，首要的是大家保持一根文化的弦。例如，在突飞猛进的城乡建设中，在动辄拆迁腾地以促开发的大潮下，许多城乡的文化标志与文化记忆被人为地抹去了。一些百年老店，奉命迁址后一蹶不振，直至关门歇业。有些特色民居已经所余无多，代替它们的是千篇一律的、基本上无文化含量的公寓楼。在网络与电子书提供快捷方便的同时，在销量效果高于一切的趋赶中，文化的操守与成品的质量正在被马虎对待。在口口声声“传承文化”的同时，一些地方表现出来的是粗俗的急功近利，是对于文化的无知与粗暴，是浅薄的表面文章。他们只知道用文化吸引旅游，用文化鼓动招商投资，用文化包装“成绩”。如此种种，都不是文化自觉与文化自信，而更像是不自觉与盲目自吹自擂。  

   自觉与自信包含着对于长期积淀下来的优秀民族传统的熟悉与热爱，也包含着对于传统的创造性弘扬发展，将传统引导到现代。我们的文化从来是源远流长与互补共存的；文化上不搞零和，文化上不是不要传统只要新文化，也不是糊里糊涂地忽然膜拜传统回到封建的旧文化。自觉与自信，包含着对于先进文化的自觉追求、自觉建设、自觉宣扬、自觉扩展。什么是先进文化，首先是价值观念的先进，是与时俱进而不是腐朽没落的颓废，是科学昌明阔步前进而不是愚昧迷信自欺欺人，是面向世界、面向文莱。面向现代化的开放心胸而不是抱残宁缺的狭隘，是重在建设与积累的理性而不是动辄起哄破坏的砸烂。  

   自觉与自信还包括这文化上的创新精神。当然，文化创新与理论、制度、科技创新等相比，范围更广泛也需要更长的周期。百年来，中国的文化惊天动地，中国人民抚今思昔，甚至会有恍若隔世之感。但中华文化的一些基本素质，仍然与两千多年前的先秦诸子的思路密切相连，与伏羲八卦与仓颉造字密切相衔接。我们_____难于、_____不应该简单地甩开孔子，  

   我们仍然深切地感受到孔子的仁义教化有利于维护秩序与和谐，____又不是没有出息的照搬儒家的一套。具体地看，文化有时候比人强，文化可以超越几代几世人。文化产品可以汗牛充栋，文化活动可以此起彼伏，它们对于文化的基调的影响却可能比较微小。关键在于一种文化的内容与走向能不能够给这种文化的受众提供更高的生活质量，给尚未接受这种文化的人们以有益的启发与享受：益智、益心、益德、益生。 

   总体看来，文化的对象是人，文化的主体也是人，以人为本，人民以自身的利害好恶得失顺逆为标尺，人们以自身的智慧、自觉与自信为标尺，选择文化的走向，缔造文化的大发展大繁荣，同样也会抛弃糟粕和毒素，实现文化的自我更新。  

  （《王蒙谈文化自觉与文化自信》。《人民日报海外版》2011年8月3日，有删改）  


36．根据文意，下面对“文化自觉与文化自信”的理解最恰当的是  

A．保存传统文化  
B．发挥文化上的创新精神  
C．以人为本，把握文化的走向，实现文化的创新  
D．文化要提高人民的生活质量  

37．下面文中的表述，反应了“文化自信和文化自觉”的是  

A．用文化吸引旅游、用文化鼓动招商投资。  
B．文化的操守与成品的质量正在被马虎对待。  
C．许多城乡的文化标志与文化记忆被人为地抹去了。  
D．大家保持一根文化的弦。  

38．根据文意，下面推断正确的是  

A．当下中国民间传统节日过的热闹红火，这意味着传统文化的回归。  
B．历史文化遗址，即使不能带来商业利益，也应当注意保护。  
C．许多酒店仿古装修说明我们发现了传统文化的价值。  
D．为了提高人民的生活质量，高楼大厦应当取代古旧的民居。  

39．在文中横线处依次填入词语，最恰当的一组是  

A．仍然      也    当然               B.  当然      也     仍然  
C．当然      却    仍然               D.  仍然      却     当然  

40．文章主要想告诉我们的是  

A．传统文化不能因为经济发展而摒弃          B.  现代社会的发展离不开文化的包装  
C．不能照搬传统的文化                      D.  要有尊重文化的认真态度和正确理念  

（三）阅读下面短文，回答问题  


   萨维尼认为，法律同语言一样是“民族精神”最重要的表达形式之一。这种深奥的思想至少包含着这样的观点，即法律远不仅是规章准则或司法判例的积累，它反映并展示了整个文化概貌。民族或人民的精神囊括了全部民族史，同时也是社会群体通过追溯它本身生存的进程而获得的集体经验。任何时代记录下的民族或民众的法律只不过是一种始终在变化着的文化演化过程的静态表象。萨维尼还认为，如果不在它所赖以存在的社会历史领域中加以观察，那么，法律作为一种社会现象是难以理解的。  

   法律的发展经历了早期的不成文习惯的阶段，随后把习惯作为规则记录下来，现在我们所知道的最早 的一批成文法典，如《汉谟拉比法典》就是对习惯规范进行或多或少的有系统的汇编。然而，正如通常所指出的那样，这种成文习惯法早已失去了习惯的特性，并可解释为“规则”。法降格为成文形式反映了政 治势力的兴起，因而法律从基于起源于“偶然情形的个人间关系”的习惯性规范转变为“政治力量的一部分”。按照萨维尼的分析，从历史发展的这个阶段开始，法的社会学特征显得更加疑难纷纭了。随着社会的发展，社会成员间的社会功能的划分变得愈加明确，阶级和亚群体的发展也更为显著。虽然在早期社会里，民族精神是一种社会现象，通过法律可以使民族精神得到合理性认可，并能寻求到一种自发的表达形式，但由于两种原因，导致民族精神逐渐衰弱。第一，功能和阶级的分化使人们的共同意识难以给发的自发创立提供强有力的激情；第二，直到法律置共同意识于脑后而仅讨论规则的细节和技术性问题，法律形式本身总在不断地复杂化。  

   按照萨维尼的观点，这种情形导致了两大重要制度的____  ：现代立法和现代法学。当法的____  产生过程不再有效地行进，立法机构的设立就成为______  的。立法的重要性首先在于剔除法的演进中的疑点和不确定性；其次在于制定固定的习惯法——但不是以法典的形式表现，因为法典形式是用呆板的、确定的和综合性的原则来否定法的发展特性。然后，就像船舶拖动了铁锚，立法活动也不可避免地会偏离它们本身相应的功能，立法及其功能逐渐分离并彼此疏远。但无论如何，立法者应该是民族精神的“真正代表”，然而，与此同时，当法律进一步滑出它的社会生活中的基础且不再是大众知识的一部分时，有关法律的知识将被“受过专门法律知识训练的特殊阶层”所垄断，他们的工作就是理解和建立法律规则。由 此，法律以“双重”的面目存在：法律的整个轮廓依然如故地存在于人们的共同意识之中，而具体细节则成为法学家们的禁地。  

 （节选自【英】罗杰•科特威尔《法律社会学导论》，潘大松等译，华夏出版社，1989）  


41．在文中横线处依次填入词语，最恰当的一组是  

A．发展  自觉  可选              B.  发展  自发  必要  
C．演变  自发  可选              D.  演变  自觉  必要  

42．下面说法中，与“法律是民族精神的体现”冲突的是  

A．法律反映并展示了整个文化概貌  
B．法律是一种始终在变化着的文化演化过程的静态表象  
C．法律只不过是规章准则或司法判例的累积  
D．法律是社会群体在生存过程中获得的集体经验。  

43．下面选项中，不是导致民族精神衰落的原因是  

A．阶级的分化                       B.  功能的分化  
C．法律形式的复杂化                 D.  法的自发创立的激情  

44．下面关于立法重要性的表示，错误的是  

A．剔除法律演进中的疑点               B.  剔除法律演进中的不确定性  
C．制定固定的习惯法                   D.  将习惯法法典化  

45．现代立法制度发展的一个重要原因是  

A．民族精神的衰落                     B.  法降格为成文法  
C．民族精神得到合理性认可              D.  习惯作为规则记录下来  

（四）阅读下面短文，回答问题  


   玛雅人使中美洲的土著居民，曾经拥有高度发达的文明。大约从公元300年起，玛雅文明进入了呗称为古典期的鼎盛时期。公元800年，古典期玛雅文明达到了它的顶峰，随后却发生了不可思议的崩溃。在此后的100多年里，玛雅人先后放弃了他们的繁华城市，神庙和广场成为了野兽出没的废墟。有关玛雅文明衰落的假说可谓众说纷纭。有人认为，地震、瘟疫等天灾造成了玛雅人口的急剧减少；也有人认为，战争或者农民起义让文明陷入混乱；还有人提出了“生态危机”论，认为人口的严重膨胀、土地的过度开垦所带来的严重生态问题导致了文明的消亡。在这些假说中，气候巨变——具体说，就是大旱——导致玛雅文明的衰落是引人注目的假说之一。理查德森•吉尔是最早提出这个假说的人。  

   2001年，一份直接证据终于出现了。霍德尔等人挖出了尤卡坦半岛中央一个湖泊底部的沉积物作为分析对象，他们发现，这个地区每隔若干年就会发生干旱。考察玛雅人的历史，就会发现在一些“世纪干旱” 来临时，玛雅文明就会发生一定程度的衰退，例如停止建造纪念碑，城市被遗弃等等。这表明气候的变化很有可能影响到玛雅文明的发展。在测量了另一块沉积物样品之后，霍德尔还发现公元750年至800年，这个地区发生了7000年中最严重的干旱。从公元9世纪开始，一场持续100多年的干旱主宰了加勒比海地区。玛雅人的社会结构在干旱面前显得十分脆弱。他们的农业——主要是种植玉米——依赖水资源，而他们的水源有限。更详细的研究表明，在这干旱的100多年中，公元810年、860年和910年左右发生了三次严重的旱灾，持续时间分别为9年、3年和6年。这三次严重旱灾的发生时间，与玛雅人的主要城市被遗弃的时间相一致。玛雅人聚集的城市规模越大，对水资源的依赖性也就越大，于是大城市首先被玛雅人放弃了，随后是中小城市。持续100多年的干旱，加上公元810年、860年的大旱，把整个玛雅文明推向了危机的边缘，而公元910年的大旱则可能给玛雅文明以致命一击。在某种意义上气候变化可以看成是玛雅文明衰退的主要因素。玛雅人已经酿成的环境问题（环境退化、土壤侵蚀等），使得过度繁衍的人口极易受到气候和干旱的威胁，气候起着催化剂的作用。但正如一些考古学家所指出的，气候变化并不是造成玛雅文明衰落的唯一因素。在他们看来，玛雅文明的衰落原因或许更为复杂。  

46．根据文意，第一段中作者认为“不可思议”的是  

A．玛雅人先后放弃了他们繁华的城市。  
B．玛雅人的神庙和广场成了野兽出没的废墟。  
C．玛雅文明达到了顶峰之后，迅速衰退。  
D．玛雅文明衰落的原因有自然灾害、人为因素和生态危机。  

47．根据文中提供的信息，下面表述正确的是  

A．玛雅地区如果不发生干旱，玛雅文明就永远不会衰落。  
B．城市规模扩大和神庙、纪念碑的建造，标志着玛雅文明的兴盛。  
C．玛雅文明从开始到鼎盛再到最后衰亡，经历了7000多年历史。  
D．公元8世纪，既是玛雅文明到达顶峰的时期，也是玛雅文明衰落之时。  

48．根据文意，导致玛雅文明衰落的可能原因不包括  

A．土地过度开垦                   B.  人口严重膨胀  
C．水资源过度消耗                  D.  神庙被遗弃  

49．下面推断，无法通过分析地址沉积物直接得到的是  

A．玛雅地区干旱频发  
B．公元810年开始的旱灾持续了9年  
C．“世纪干旱”来临时，玛雅文明就会发生一定程度的衰退  
D．加勒比海地区从公元800年开始，持续了一个多世纪的干旱。  

50．根据文中提供的信息，下面理解不准确的是  

A．有关玛雅文明衰落原因的假说很多，但不外乎“旱灾”和“水灾”两类说法。  
B．大旱导致玛雅文明衰落的假说，2001年由霍德尔等人找到了支持的证据。  
C．尽管玛雅文明衰落的原因尚无定论，但科学家并不否认人为的因素。  
D．有科学家认为，严重的生态问题导致了玛雅文明的衰落。  


参考答案：

[image: image1.jpg]S |1 2 3 4 6 7 s 0 10
% |D D A B A B D c B
S |1 12 13 14 16 |17 18 19 |20
% |D B T D B A B A D
S 21 [2 [ | 26 |21 |28 [ [30
% |D A g B e A B A D
S [t [ [ [ (35 (36 [37 (38 [ |40
=@ B A D B c D B A D
BS |41 [# [# |+ [+$  [46 |41 [ [+ |50
% |8 E D D A G B D & A





[image: image2.jpg]EIEHS  NEBMENNR A8

L AMVPRE ABCH AT fi— AR IESS
ke WEAMBCHEBFF (O FHK

AEEEIIa. @ g e g

THREF (0
A201 B2sst cosdl D285

ST 1 B
ana

¥ EEERARRINEN R

MRS, RIS T
EEE20 2 L. FEARTIARERSLN, A
KHBHZHE 10 ARE. WE, ZFERIE (O 2R

A3 B4 C45 D50





[image: image3.jpg]RO .

AD B

N
o
S
o
nio

T o LB
3 2 2
oxnEn == o T
=
Al B CVf 02

I, FY 9T H RN % EFGH TR 25 PHEKNENS ABCOFET
LB, S0 EFI| AR ERECFOREA M. DHR AN, WREMV

MKER (O ER.
) 7

13 FERA 30000 BRYEFZFHER, ETRETR 10%. ZEIHE SRR SRR
1500 %, WERRIKIRNFLBEARRAAREALIS (.
A 23 B.32 C LS DS




[image: image4.jpg].
Eap P LRRRE .

4 sEE] -
ey
B

AE WA C WS D m®

1S —AERANEERES, TR 1. BRKY 3. AREBEATOAT TR

SR ERE . SRR PHTIAARRNS K, HEN SRS KTEFRAS

FOo
A% Bas e DTS

%

TEADELBTR B AG) =a L) =b. Gl A& L RFTR W
A a=0, b=0 & a=0. ben
C a0, b=0 D az, bel)

I8 - elnr— = 0 (0L1] ¥, A4 MEATEh

A<l B [CRE
v

P e mu_[,‘/_(‘;)d

. AN=2. EMER. xe[02] 84





[image: image5.jpg]S0 A0 nRER, P=[ gl W

A 0<Pel B 1<PE2 € 2¢P<3 D 3<Ped

1o
nEx w o5)2 4 RGTNARE C .
o -2

BATEN Y

CERmiER, WEHA

@ ACB=E G BAC=E£
) CBA=E ) CAB=F
righ () A
A1 B2 C3 D4
(nenean=
BB - +an -y =2 A8 Wk as .
e
A Bl s ey






 INCLUDEPICTURE "http://rizhao.gh365edu.com/008/up_banner_files/201111395036984.jpg" \* MERGEFORMATINET [image: image6.jpg]F3 BN PR B
BR| 0 |5 | 5 |c |0 [a |2 68 |&]c¢
5| u |z | B || 5|6 |7 |68 ]®
BR| ¢ |0 | ¢ A5 [0 |5 ¢ f]c
| |z | B |55
BR| & | 2| 5 [ A0





第三部分 逻辑推理能力测试（A卷）

 1. 有人说道：读万卷书不如行万里路，行万里路不如阅人无数，阅人无数不如名师指路，名师指路不如自己领悟。 
以下各项都构成对上述观点的质疑，除了 

    A．阅人无数自会遇到名师指路。 
    B．书中自有乾坤，读万卷书如同行万卷路。 
    C．若无名师指路，仅凭读万卷书和行万里路，自己仍无法领悟。 
    D．行万里路，游历大千世界，必定阅人无数。 

2．爱因斯坦发表狭义相对论时，有人问他，预计公众会有什么反应？他答道：很简单，如 果我的理论是正确的，那么，德国人会说我是德国人，法国人会说我是欧洲人，美国人会说我是世界公民；如果我的理论不正确，那么美国人会说我是欧洲人，法国人会说我是德国人，德国人会说我是犹太人。 
如果爱因斯坦的话是真的，以下哪项陈述一定为真？ 

    A．有人会说爱因斯坦是德国人。                 B。有人会说爱因斯坦是世界公民。 
    C．有人会说爱因斯坦是犹太人。                 D。法国人会说爱因斯坦是欧洲人。 

3. 世界卫生组织报告说，全球每年有数百万人死于各种医疗事故。在任何一个国家的医院，医疗事故致死的概率不低于0.3%。因此，即使是癌症患者也不应当去医院治疗，因为去医院治疗会增加死亡的风险。 
为了评估上述论证，对以下哪个问题的答案最为重要？ 

    A．在因医疗事故死亡的癌症患者中，即使不遭遇医疗事故最终也会死于癌症的人占多大比例？ 
    B．去医院治疗的癌症患者和不去医院治疗的癌症患者的死亡率分别是多少？ 
    C．医疗事故致死的概率是否因医院管理水平的提高而正在下降？ 
    D．患者能否通过自身的努力来减少医疗事故的发生？ 

4. 因对微博的无知，某局长和某主任在微博上泄露个人隐私，暴露其不道德行为，受到有关部门的查处，有网友对他们的行为冷嘲热讽，感慨到：知识改变命运，没有知识也改变命运。 
以下哪项陈述最接近该网友所表达的意思？ 

    A．无论是否有知识，都会改变命运。 
    B．“知识就是力量”这一说法过于夸张，实际上，权利和金钱才是力量。 
    C．有知识导致命运由不好向好的方向改变，没有知识导致命运由好向坏的方向改变。 
    D．“命运”的本意就是先天注定，它不会引诱物质是而改变。 

5．在大学里，许多温和宽厚的教师是好教师，但有些严肃且不讲情面的教师也是好教师, 而所有好教师都有一个共同特点：他们都是学识渊博的人。 
如果以上陈述为真，以下哪项陈述一定为真？ 

   A．许多学识渊博的教师是温和宽厚的。 
   B．有些学识渊博的教师是严肃且不讲情面的。 
   C．所有学识渊博的老师都是好教师。 
   D．有些学识渊博的教师不是好教师 

6．《与贸易有关的知识产权协定》规定，不得仅仅因为成员国本国法律禁止某些发明的商业 性实施就不授予那些发明专利权。 
已知A国是《与贸易有关的知识产权协定》的成员国，以下哪项陈述与上述规定不一致？ 

   A．从A国法律禁止一项发明的商业性实施推不出不能授予该项发明专利权。 
   B．从A国法律允许授予一项发明专利权推不出允许该项发明的商业性实施。 
   C．在A国，一种窃听装置的商业性实施是被法律禁止的，因此不允许授予其专利权。 
   D．在A国，一种改进枪支瞄准的发明被授予了专利权，但该项发明的商业性实施被禁止。 

7．每一个政客都不得不取悦他得选民。尽管马英九是一位诚实的人，但他也是一位政客。 如果不偶尔说出一些含糊其辞的话，任何人都不能取悦他的选民。 
如果以上陈述为真，以下哪项陈述一定为真？ 

   A．马英九不会说出含糊其辞的话。              B. 马英九会说出一些含糊其辞的话 
   C．说含糊其辞话的政客不是诚实的人。          D. 有的诚实的人不是政客。 

8．具有能够让一个乐队特别是一流乐队反复进行排练的权威，这是一个优秀指挥家的标志。这种威望不是轻而易得的。一个指挥家必须通过赢得乐队对他所追求的艺术见解的尊重才能获得这种威望。 
在上文的论述过程中，作者预先假设了以下哪项陈述？ 

   A．优秀的指挥家在与不同的乐队合作时，对同一首作品会有不同的艺术见解。 
   B．优秀的指挥家都是完美主义者，即使对一流乐队的表演，他们也从不满意。 
   C．如果优秀的指挥家以为附加的排练是必须的，一流乐队总是时刻准备加班训练。 
   D．即使一种艺术见解还没有被充分表现出来，一流乐队也能够领悟这种艺术见解的优点。

9．2010年，卫生部推出新的乳业国家标准，将原奶蛋白质含量由原来的2.95%降至2.8% 新标准不升反降，引发了一片质疑。某业内人士解释说：如果我们的牛奶检测标准把蛋白质含量定的太高，奶农为了达标就会往奶里添加提高蛋白质检测含量的东西，如三聚氰胺。2008年的三聚氰胺事件就说明原来的标准太高了。 
以下哪项推理含有与该业内人士的推理相同的逻辑错误？ 

   A．真正的强者都不惧怕困难或挑战，赵涛害怕困难或挑战，说明赵涛不是真正的强者。 
   B．如果台风在海口登陆，飞往海口的航班就会被取消。现在飞海口的航班没有被取消， 
      说明台风没有在海口登陆。 
   C．要是铁路部门的管理存在漏洞，铁路运输就会出事故。7.23温州动车事故就说明铁 
      路部门的管理存在漏洞。 
   D．仅当人们信任一个慈善机构时才会向该机构捐款，所以，得不到捐款的慈善机构一定是丧失了公众的信任。 

10．现代社会中有很多人发胖，长有啤酒肚，体重严重超标，因为他们常常喝啤酒。  对以下各项问题的回答都可能质疑上述论证，除了 

    A．如果人们每天只喝啤酒，吃很少的其他事物，特别是肉食品，他们还会发胖吗？ 
    B．为什么美国有很多女人和孩子常喝可乐、吃炸鸡和匹萨饼，其体重也严重超标？ 
    C．发胖的人除常喝啤酒外，是否经常进行体育锻炼？ 
    D．很多发胖的人也同时抽烟，能够说“抽烟导致发胖”吗？ 

11．经济学家：中国外汇储备在过去10年的快速增长是中国经济成功的标志之一。没有外 汇储备的增长，就没有中国目前的国际影响力。但是，不进行外汇储备投资，就不会有外汇储备的增长。外汇储备投资面临风险是正确的，只要投资寻求收益，就要承担风险。 
    以下哪项陈述能从这位经济学家的论述中合逻辑的推出？ 

A．如果能够承担风险，就会有外汇储备的增长。 
 B．如果不进行外汇储备投资，就不用承担风险。 
C．只要进行外汇储备投资，中国就能具有国际影响力。 
D．中国具有目前的国际影响力，是因为中国承担了投资风险， 

 12．山西醋产业协会某前副会长称，在市面上销售的山西老陈醋中，只有5%是不加添加剂的真正意义上的山西老陈醋。中国调味品协会某副会长就此事件接受记者采访时说：“只要是按国家标准加添加剂，都没有安全问题。有些企业强调自己未加添加剂，这对按正常标准加添加剂的企业来说是不公平的。” 
以下哪项陈述能够从该调味品协会副会长的话中合逻辑地推出？ 

     A．为了保证公平性，企业或者不应该生产高于国家标准的产品，或者要对产品质量高于国家标准的事实秘而不宣。 
     B．要想促进行业的技术创新，就应当提高行业的国家标准。 
     C．某个行业的国家标准定的太高，不利于该行业的良性发展。 
     D．如果不按国家标准加添加剂，就会有安全问题。 

 13．午夜时分，小约翰安静的坐着。他非常希望此时是早晨，这样他就可以出去踢足球了。他平心静气，祈祷太阳早点升起来。在他祈祷的时候，天慢慢变了。他继续祈祷。太阳逐渐冒出地平线，升上天空。小约翰想了想所发生的事情，得出这样的结论：如果他祈祷的话，他就能够把寒冷而孤寂的夜晚变成温暖而明朗的白天。他为自己感到自豪。 
下面哪项陈述最恰当地指明了小约翰推理中的缺陷？ 

     A．小约翰只是个孩子，他懂得很少很少。 
     B．太阳环绕地球运转，不管他祈祷还是不祈祷。 
     C．一件事情在他祈祷之后发生，并不意味着因为他祈祷而发生。 
     D．他有什么证据表明，如果他不祈祷，该事情就不会发生？ 

 14．借债者的信用等级越低，其借债的成本越高，债主的收益率也越高。2011年8越5日，标普将美国主权信用评级从AAA降为AA+。按照常理，投资者处于避险需求应当减持美国国债，从而推动其价格走低，收益率上升。然而，8月8日美国国债价格上涨，收益率降低，最新10年期美国国债收益率降至2.34%，创今年以来新低。 
     如果以下哪项陈述为真，能够最好的解释上述违反常理的现象？ 

 A．8月5日晚间，美国财政部回应称，标普进行评级计算时有2万亿美元的误差。 
 B．与欧盟、日本以及其他国家的债券相比，美国国债依然是相对安全和流动性提高的投资品。 
 C．美国主权信用评级下调后，俄罗斯开始减持美国国债，而中国仍增持美国国债。 
 D．欧盟为打破标普等三家美国评级机构的垄断地位，计划建立一家欧洲的信用评级机 构。 
 
15．在《反省的生命》一书中，诺齐克写到：“我不会像苏格拉底一样，说未经反省的生命是不值得过的——那是过分严苛了。但是，如果我们的人生是由深思熟虑的反省所引导，那么，它就是我们为自己活的生命，而不是别人的。从这个意义上说，未经反省的生命是不完整的生命。” 
     以下各项都能从诺齐克的陈述中推出，除了 

     A．诺齐克以为，值得过的生命都是经过反省的生命。 
     B．诺齐克认为，只有为自己活的生命才是完整的生命。 
     C．诺齐克认为，完整的生命都是经过反省的生命。 
     D．诺齐克认为，未经反省的生命不是完整的生命。 
 

 16．中国人仇富，居然有那么多人为骗子说话，只因为他们骗的是富人，我敢断定，那些骂富人的人，每天都在梦想成为富人。如果他们有机会成为富人，未必就比他们所骂的人干净。况且，并非所有的富人都为富不仁，至少我周围有的富人不是，我看到他们辛勤工作且有慈悲心怀。——有网友对达芬奇家具造假事件的网上评论如是说。 
根据该网友的说法，不能合逻辑地确定以下哪项陈述的真假？ 

     A．有的仇富者是中国人。 
     B．有的富人并非为富不仁。 
     C．那些每天都在梦想成为富人的人却在骂富人。 
     D．有的辛勤工作且有慈悲心怀的人是富人。 

 17．目前我国有3种转基因水稻正等待商业化种植审批，每种至少涉及5—12项国外专利;有5种转基因水稻正处于研发过程中，每种涉及10项国外专利。有专家认为，水稻是我国的主要粮食作物，如果我国允许转基因水稻商业化种植，国家对主要粮食作物的控制权就可能受到威胁。 
如果以下哪项陈述为真，将最有力地支持该专家的观点？ 

     A．转基因水稻的优势在于抵抗特定的害虫，但我国的水稻很少有这些害虫。 
     B．目前还没有任何一种转基因水稻能超过我国超级稻，杂交稻等品种的产量和品质。 
     C．美国引入转基因种子后，玉米、棉花、大豆等种子的价格大幅上涨。 
     D．如果我国商业化种植转基因水稻，国外专利持有人就会禁止我国农民保留种子，迫使他们每个播种季都高价购买种子。 

 18．孔子非常懂得饮食和养生的道理，《论语·乡党》就列出了很多“食”和“不食”的主张，比如“不时不食”，意思是说不要吃反季节蔬菜。以下哪项陈述是上述解释所必须依赖的假设？ 

     A．孔子在饮食方面的要求很高。 
     B．孔子生活的时代既有当季蔬菜，也有反季节蔬菜。 
     C．我们可以选择吃当季蔬菜，还是吃反季节蔬菜。 
     D．饮食不仅滋养人的身体，还塑造人的心灵。 
 

 19．在众声喧哗中，尽可能打捞那些沉没的声音，是社会管理者应尽之责。以政府之力，维护弱势人群的表达权，使他们的利益能够通过制度化规范化渠道正常表达，这是构建和谐社会的关键所在。只有这样，才能让“说话”，“发声”不仅是表达诉求的基本手段，更成为培育健康社会心态的重要环节，成为社会长治久安的坚实基础。 
如果以下哪项陈述为真，将最有力地支持上述论证？ 

     A．有些弱势者缺医少药，甚至得不到温饱。 
     B．弱势者是社会中“沉默的大多数”，一旦真正发怒，其力量足以颠覆整个国家机器。 
     C．有些弱势者的诉求长期得不到表达和满足，容易患各种心理疾病。 
     D．甚至像美国这样的国家，也有很多食不果腹，居无定所的弱势者。 

 20．天津许云鹤一案：许云鹤在驾车行驶途中，遇王老太翻越马路中心护栏，后王老太倒地受伤，许把她扶起，王老太坚称是许将她撞伤。经司法鉴定，许的车没有碰到她。法院一审认为，许见到王老太时离她仅四、五米远，她摔倒定然是由于受到许的车惊吓，判决许承担40%的责任，赔偿王老太108606元。 
以下哪项陈述最好地指出了该案一审中的纰漏之处？ 

     A．法官推理悖于常理：王老太违章翻越马路护栏，应该预期机动车道上有车，而受惊吓通常是看到未预期的事物。 
     B．该判决违背传统道德：像南京彭宇案一样，会使大众不敢向受伤者伸出援助之手。 
     C．该判决没有弄清事实，证据严重不足，有可能王老太先摔倒，许才开车过来。 
     D．该判决颠倒了原因和结果。 

21. 英国医生约翰·斯诺的“污水理论”开启了流行病学研究的历史。1854年，伦敦爆发了大规模的霍乱，约翰·斯诺发现，大多数死亡病例都曾经饮用同一个水泵汲取的睡，而使用其他水泵或水井的人最初都没有感染霍乱。后经调查，下水道的废水污染了那个水泵，从而引发了霍乱。 
以下哪一选项是约翰·斯诺的推理没有运用的方法或原则？ 

     A．在被研究现象出现的各个场合都存在的因素很可能是该现象的原因。 
     B．在被研究对象不出现的各个场合都不出现的因素很可能不是该现象的原因。 
     C．当被研究对象变化时，同步发生量变的那个因素很可能是该现象的原因。 
     D．在被研究对象出现的场合与该现象不出现的场合之间的倡议很可能是该现象的原因。 
 

 22．尼禄是公元一世纪的罗马皇帝。每一位罗马皇帝都喝葡萄酒，且只用锡壶和锡高脚酒杯喝酒。无论是谁，只要使用锡器皿去饮酒，哪怕只用过一次，也会导致中毒。而中毒总 是导致精神错乱。 
如果以上陈述都是真的，以下哪项陈述一定为真？ 

     A．那些神经错乱的人至少用过一次锡器皿去饮葡萄酒。 
     B．不管他别的方面怎么样，尼禄皇帝肯定是精神错乱的。 
     C．使用锡器皿是罗马皇帝的特权。 
     D．在罗马王朝的臣民中，中毒是一种常见现象。 

 23．巴勒斯坦准备在2011年9月申请加入联合国，已经争取到40个国家的支持。如果美国在安理会动用否决权，阻止巴勒斯坦进入联合国，会在整个阿拉伯世界引燃反美情绪,如果美国不动用否决权，则会得罪以色列并使奥巴马失去一部分支持以色列的选民。 
如果以上陈述为真，以下哪项陈述一定为真？ 

     A．美国会在安理会动用否决权，阻止巴勒斯坦进入联合国。 
     B．美国不会得罪以色列，却会在整个阿拉伯世界引燃反美情绪。 
     C．美国会在阿拉伯世界引燃反美情绪，或者奥巴马会失去一部分支持以色列的选民。 
     D．即使美国动用否决权，联合国大会仍打算投票表决，让巴勒斯坦成为具有国家地位的观察员。 

 24．通过风险投资方式融资创建的公司比通过其他渠道融资创建的公司失败率要低。可见，与企业家个人素质，公司战略规划或公司管理结构等因素相比，融资渠道对于一个新公 司的成功发展是更为重要的因素。 
如果以下哪项陈述为真，将最有力地削弱上述论述？ 

     A．有大约一半的新公司在创立后5年内就倒闭了。 
     B．初创公司的管理结构通常不如发展中公司的管理结构那样合理。 
     C．与其他投资人相比，风险投资人对初创公司在财务需求方面的变化更为敏感。 
     D．在决定是否为初创公司提供资金时，风险投资人必须考虑企业家的个人素质，公司的战略规划等因素。 

 25．未来的中国，将是一个更加开放包容、文明和谐的国家。一个国家，一个民族，只有开放包容，才能发展进步。唯有开放，先进和有用的东西才能进的来；唯有包容，吸收借鉴优秀文化，才能使自己充实和强大起来。 
如果以上说法为真，以下哪项陈述一定为假？ 

     A．一个国家或民族，即使不开放包容，也能发展进步。 
     B．一个国家或民族，如果不开放包容，它就不能发展进步。 
     C．一个国家或民族，如果要发展进步，它就必须开放包容。 
     D．一个国家或民族，即使开放包容，也可能不会发展进步。 
 

 26．大约在12000年前，当气候变暖时，人类开始陆续来到北美洲各地。在同一时期，大型哺乳动物，如乳齿象、猛犸和剑齿虎等，却从它们曾经广泛分布的北美洲土地上灭绝了。所以，与人类曾与自然界其他生物和平相处的神话相反，早在12000年前，人类的活动便导致了这些动物的灭绝。 
上述论证最容易受到以下哪项陈述的质疑？ 

     A．该论证未经反思地把人类排除在自然界之外。 
     B．人类来到北美洲可能还会导致乳齿象、猛犸和剑齿虎之外的其他动物灭绝。 
     C．乳齿象、猛犸和剑齿虎等大型哺乳动物的灭绝，对于早期北美的原始人来说，具有非同寻常的意义。 
     D．所提出的证据同样适用于两种可选择的假说：气候的变化导致大型哺乳动物灭绝，同样的原因使得人类来到北美洲各地。 

27、 平均而言，今天受过教育的人的读书时间明显少于50年前受过教育的人的读书时间， 但是，现在每天的售书册数却比50年前增加了很多。 
以下各项陈述都有助于解释上述现象，除了 

     A．今天受过教育的人比50年前受过教育的人的数量大大增加。 
     B．与现在相比，50年前的人们更喜欢从图书馆借阅图书。 
     C．与现在相比，50年前的人更喜欢通过大量藏书来显示其良好的教育和品位。 
     D．现在的书往往比50年前的书更薄，也更容易读。 

 28．思想观念的价值，在竞争中才会彰显，在实践中才能检验。“我不同意你的看法，但我誓死捍卫你说话的权利”。这是一种胸怀，更是一种自信。那种扣帽子、抓辫子的辩论方式，“不同即敌对”的思维模式，本质上都是狭隘虚弱的表现，无助于和谐社会的构建。全社会都应该以包容的心态对待“异质思维”，尤其是执掌权柄者。 
以下各项陈述都支持上述观点和论证，除了 

     A．让人说话天不会塌下来，科学是在不断颠覆或改进“正统”观念中前进的。 
     B．个别的异质思维者是偏执狂，其言行近乎疯子，理应受到严格管制。 
     C．每个人，甚至是当今的执掌权柄者，都有可能在某一天成为异质思维者，成为少数派。 
     D．如果社会成员的思想和情绪得不到适当的表达和宣泄，容易导致各种极端行为。 

 29．一家商场按下述方式促销商品：一年中任何时候，或者有季节性促销，或者有节日促销，或两者兼而有之。每一种促销都会持续一个月。在任何一个月，如果商场想要把某一类商品清仓，就宣布季节性促销；如果某个月份有节日并且仓库中仍有剩余商品，就宣布介入促销。不过，11月份没有节日并且这个月份仓库中也没有剩余商品。 
以下哪项陈述能从上文中合逻辑地推出？ 

     A．如果某个月没有季节性促销，这个月一定有节日促销。 
     B．如果节日促销没有进行，那一定是在11月份。 
     C．如果季节性促销在某个月进行，这个月仓库中一定有剩余商品。 
     D．如果在某个月中有节日，但仓库中没有剩余商品，则宣布节日促销。 
 

 30．在对6岁儿童所做的小学入学前综合能力测试中，全天上甲学前班达9个月的儿童平均得分58分，只在上午上甲学前班达9个月的平均得分52，只在下午上甲学前班达9个 月的平均得分51分；全天上乙学前班达9个月的平均得分54分；而那些来自低收入家庭且没有上过学前班的6岁儿童，在同样的小学入学前综合能力测试中平均得分32。在统计学上，32分与上述其他分数之间的差距有重要的意义。 
从上面给定的数据，可以最合理地得出下面哪个假设性结论？ 

     A．得50分以上的儿童可以上小学 
     B．要做出一个合情理的假设，还需要做更多的测试。 
     C．是否上过学前班与小学入学前的综合能力之间有相关性。 
     D．应该给6岁以下儿童上学前班提供更多的经费支持。 

31、 稀土是储量较少的一类金属的统称，广泛应用于尖端科技和军工领域。世界绝大部分稀土产自中国。1998年以来，中国开始减少稀土开采量，控制稀土出口配额，加强稀土行业的集中度。对此，一些国家指责中国垄断资源，对世界其他国家“有极大的破坏性”， 要求中国放宽对稀土产业的控制。 
如果以下哪项陈述为真，最适合用来反驳这些国家对中国的指责？ 

     A．稀土是不可再生的重要战略资源。 
     B．目前按人均计算，中国已经属于稀土资源相对稀缺的国家。 
     C．从1980年代起，中国一些地方对稀土滥采滥挖，造成资源的严重浪费和对环境的极大破坏。 
     D．2009年，中国稀土储量占全国储量的36%，美国占13%，俄罗斯占19%，澳大利亚占 5.4%；中国产量占世界产量的97%，其他3个国家均为零。 

 32．政治家：大约4年前，我们党一开始执政就致力于治理通货膨胀，并成功地将消费者物价指数（CPI）的涨幅从当时的4%降到现在的1.5%。反对党在前一个4年的执政期间，CPI涨幅都超过了4%。因此，在我们党的领导下，商品的价格越来越低。 
这个政治家的论证最容易受到以下哪项批评？ 

     A．没有详细地说明反对党的主张，而是简单地将它忽略了。 
     B．用来支持这一结论的证据实际上否定这一结论提供了更多的支持。 
     C．没有提到反对党执政期间是国内经济过热的时期，而现在欧美出现了经济危机。 
     D．没有提到这样一种可能性：反对党执行了治理通货膨胀的政策，但该政策的效果要经过一段时间才能呈现。 
 

 33．一般情况下，上市公司的业绩与其股票价格是正相关的：一个公司公布年报时，如果其利润高于市场利润，则该公司的股票价格会上涨。然而，2011年3月31日，我国从事核电等电力机组生产的东方电气公司公布年报，67%的净利润增速超过了市场预期，但收盘时其股票价格却下挫1.59%，跑输大盘0.73个百分点。
如果以下哪项陈述为真，能够最好的解释上述反常现象？ 

     A．2011年3月31日，日本发生地震和海啸，福岛第一和电子发生严重核泄漏事故， 我国有人抢购碘盐。 
     B．2011年3月16日，中国国务院决定对核设施进行全面检查并暂停审批核电项目。 
     C．2011年3月底至4月26日，世界各地举办纪念切尔诺贝利核电站爆炸25周年的活动。 
     D．经过长期辩论，2011年5月德国执政联盟决定，将于2022年前关闭德国所有核电站。 

 34．在某公司内部，新近设立了许多非常专门化的部门。这表明，该公司对下述问题非常感兴趣：如何以更精准的方式抓住其消费群体？ 
     上述推理缺少下面哪一个选项？ 

     A．前提：这些新部门在以更精准的方式去抓住其消费群体 
     B．结论：管理部门要求采取新的措施去抓住其消费群体。 
     C．前提：在设立这些新部门之前，该公司未能抓住其消费群体。 
     D．结论：该公司将很快做更多的努力去抓住其消费群体。 

 35．我国农村的宅基地属集体所有，农民只能使用，不能买卖、出租和继承。宅基地制度保证了农民的生存权益。农民在宅基地建造的房屋是农民的资产。如果允许农民出卖自己的房屋，则实际上允许出让宅基地的使用权。如果宅基地的使用权被别人买走，则会损害农民的生存权益。但如果不允许农民出卖自己的房屋，则侵害了农民的资产权益。 
如果以上陈述为真，以下哪项陈述一定为真？ 

     A．农民在宅基地上建造的房屋没有房产证。 
     B．如果农民工在城市里购买了住房，则不应当再在农村老家占有宅基地。 
     C．如果不损害农民的生存权益，则会侵害农民的资产权益。 
     D．对绝大多数农民工而言，农村老家的宅基地和责任田是他们最后的生存保障。 

 36．自从1989年阿拉斯加埃克森油轮灾难和1991年中东战争以来，航空油料的价格已经巨幅上涨。在同一时期内，几种石油衍生品的价格也大幅上扬。这两个事实表明：航空油料是石油衍生品。 
     以下哪项陈述最好地评价了上述论证？ 

     A．好的思维，因为航空油料是石油衍生品。 
     B．坏的思维，没有精确地陈述所有的事实。 
     C．坏的思维，同一时期内食品价格也上涨了，但这不能证明航空油料是食品。 
     D．坏的思维，给定关于石油衍生品的事实，不能得出关于航空油料的任何结论。 
 

 37．2011年8月，中国第一艘航空母舰“瓦良格”号出海试航，中国拥有航母会对美国海军在西太平洋的制海权构成潜在的挑战，美军对此感到担忧并持防范态度。然而，美国一位富有实战经验的海军专家却希望中国建造更多的航母。 
如果以下哪项陈述为真，能够最好的解释这位专家看似矛盾的态度？ 

     A．2011年8月，越南与美国在南海进行了联合军事演习。 
     B．美国、日本、印度等国借中国航母试航之机，掀起新的“中国威胁论”的鼓噪。 
     C．中国海军并未充分部署支持航母的运输船和加油船。护卫航母的驱逐舰和潜艇也十分脆弱。 
     D．航母需要支持和护卫，建造航母越多，用来制造支持航母的其他舰艇和飞机的资源越少。 

 38．哲学家：在18世纪，某篇关于运动是绝对的论文断言，一个物体在一段时间内的位置变化可以不参照任何其他物体的位置而测得。不过，一位颇受尊重的物理学家声称，这篇论文是不连贯的。既然一篇不连贯的论文不能认为是对实在的描述，故运动不可能是绝对的。这个哲学家的论证使用了下面哪一种论证方法或技巧？ 

     A．使用专业术语来说服别人。 
     B．依赖某个专家的权威来支持一个前提。 
     C．使用实验结果来说明所提到的位置变化时合理的。 
     D．观察到某物在实验条件下是某种情况，推出该物在任何情况下也是这种情况， 

 39．国内油价与国际油价相比一向是“涨快跌慢”，原因之一是我国成品油调价依据三地原油价格变动超过4%这个边界条件。比如，从100美元一桶涨到104美元时，我们就跟着涨价；但是，从104美元回调4%再降价，则要等价格回落到99,.84美元。两个条件实际上以下哪项陈述最好地指出了上述论证的缺陷？ 

     A．上述论证没能说明，国内油价不合理是由多种原因造成的。 
     B．上述论证没能说明，国内油价不合理的根本原因在于行业垄断。 
     C．上述论证没能说明，以4%为边界条件，则油价越高，国内反应越迟钝。 
     D．上述论证没有从相同的价格基点出发进行比较，如果涨价的基点是100美元，对降价的条件分析也应该以100美元为基点。 
 
40．在某个班级中，L同学比X同学个子矮，Y同学比L同学个子矮，但M同学比Y同学个子矮，所以Y同学比J同学个子矮。必须增加以下哪项陈述前提，才能合逻辑地推出上述论述？ 

     A．J同学比L同学个子高。                        B. X同学比J同学个子高。 
     C．L同学比J同学个子高。                        D. J同学比M同学个子高。 
 
 41~45题基于以下共同的题干： 
 
   一家剧院计划在秋季的7周内上演7个剧目，它们是F、G.、J、K、O、R、S。每周上演一个剧目，每个剧目恰好演出一周。剧目的安排必须满足以下条件： 
   （1）G必须在第三周上演。 
   （2）O和S不能连续演出。 
   （3）K必须安排在J和S之前上演。 
   （4）F和J必须安排在连续的两周中演出。 

 41．如果把F安排在第五周上演，以下哪项正确地列出了所有可以安排在第七周上演的剧目？ 

     A．J、S                               B. O、R 
     C．O、R、S                            D. K、O、R 

 42．对于任何一种可接受的安排，以下哪项一定为真？ 

     A．F被安排在K之后的某一周。           B. G恰好被安排在O之前的那一周。 
     C．J被安排在第一周。                   D. R被安排在第二周或第七周。 

 43．如果把R安排在第五周，把O安排在第二周，则可供选择的安排方式有 

     A．2种                                 B. 3种 
     C．5种                                 D. 6种 

 44．如果把S安排在第六周，那么必须把R安排在哪一周？ 

     A．第二周                               B. 第四周 
     C．第五周                               D. 第七周 

 45．如果O恰好被安排在J之前的那一周，以下哪项一定为真？ 

     A．把F安排在O之前                      B. K被安排在G之前的某一周。 
     C．R被安排在第一周或第二周。              D. S恰好安排在K之后的那一周。 
 

 46~50题基于以下共同的题干： 

     一个委员会工作两年，每年都由4人组成，其中2名成员来自下面4位法官：F、G、H 和I，另外2名成员来自下面3位科学家：V、Y和Z。每一年，该委员会有1名成员做主席。 在第一年做主席的成员在第二年必须退出该委员会。在第二年做主席的人在第一年必须是该委员会的成员。该委员会成员必须满足下面的条件： 
     G和V不能在同一年成为该委员会的成员。 
     H和Y不能在同一年成为该委员会的成员。 
     每一年，I和V中有且只有一位做该委员会的成员。 
 

 46．下面哪项列出了能够在第一年成为该委员会成员的名单？ 

     A．F，G，V，Z                                B. F，H，V，Z 
     C．H，I，Y，Z                                D. G，H，I，Z 

 47．如果V在第一年做该委员会主席，下面哪一选项列出了在第二年必须做该委员会成员的两个人？ 

     A．G和Y                                     B. V和Y 
     C．H和I                                     D. I和Y 

 48．如果H在第一年做主席，下面哪一位能够在第二年做主席？ 

     A．F                                        B. G 
     C．Y                                        D. I 

 49．如果F在某一年是该委员会成员，下面任何一位都可以再那一年是该委员会成员，除了 

     A．I                                      B. H 
     C．G                                      D. V 

 50．下面哪项一定为真？ 

     A．H在第一年是该委员会委员。 
     B．F在第二年是该委员会委员。 
     C．I在两年之内都是该委员会委员。 
     D．Z在第二年是该委员会委员。 

参考答案：
[image: image7.jpg]S [t 2 3 4 6 7 B 0 10
e A A c c B G C C
S |1 2 13 14 15 16 |17 15 19 [20
%% |D G g B B g D © B A
S [ |2 [ [» [ [ |z 8 [ |30
% |C B c D A D B B A C
S 3t [ [ [ [ (36 [3m [33 [ [«
&% |D D B A @ c B B c A
S [ [#2 |8 [w [$ (% |[¥ [ [# |20
% |C A g D B B D A c D





[image: image8.jpg]WIS SHEEHERHIR GUE) A%

(SO, W24, HA 1008)

PartOne  Vocabulary aad Structure
Directions:

There are ten incompite sentences in 1 part. For ach sentence there ave four choices
narked 4, 8. Cand £ Chose she e that best compls
ANSWER SHEET w64 s single e o e coner

e sentence. Mark your answer o she

st

st D eplace

2. Bvery manas 1o ke care o5

ing shat may acess

Abringon B holdon €. counton 0, fosin o9

The shiris & real bargan becsuse it is gond in qualty s

A valusble ps—— fay—— D ressanable
4 Shopping for loths i notthe same experience i a s i or s warman
Awhes . Coas

5 Nise back home i€ she Fad i

s that et haband would g0 to e bus s

e
A couldn'thove walks B sould'theve walked

D, woulds't e walked

[ ————

6. A menes report sl ey short
A besider B et . apart o D, cxcept for

whes it s sbout somating very important.

s, studns e rquired 0 take performance tests 2t morhly
e B lenghs €. disances D interals

8. American war
A ignored B refused €. derived D, denied

e the right to vote unil 1920

9. Seldom s mistakes during my st o yaans of working there,
A would 1 make B e L made Clmde D, shall [make

0. Toe proposal sems o oppose the g srmenent oo polcy.
A designedt B 10 design
e

esignsd D.t0 have disigned.

PartTwo  Reading Comprehension




[image: image9.jpg]Directions:

I this part there are shvee passages and one chart,

cach followed
unfshed starenents. For each of them, rhere are fouechoices oaried 4, 8, Cand D, Chowse the
best e and mark your answer on vie ANSWER SHEET itk a single lne hroug she conier

s five questions or

‘Questions 11-18 are based on the following passager

Happinessis ecoming a hugs aea n peychological es

e and even in gosrmament policy,
with the UK government exploring a “happincss index”. i tough,thoug, o defin exactly what

Happiness i, and what makes us hanpy:

Thers are o broad weys of looking at happiness: short-tems happines (s great cookic, &

Bote o wine) and long-happiness (finascial sccuriy, achieving your goaley Both ypes of
Rappinssare vald, and imporaat. The probler i, they're ofen in competiion

Lot ssy you've got = gosl of losing S0 pousnds this year. Yo ke ya'd 5% hapaier and

Realiier if you weren's carrying that exira weight. To achieve long e

opices, you
50 0m & dict. I the shorferm, thoug, t's not tha casy, A chosolais ake, o s irge lassof wine,
might jus he thing to <

S up atthe end o7& lon dey - o slabrate with ends. I the

sume with los of ther oals.

e af dayeo ey

I you've got & tendency to prosiize long-lerm happings s U
pleasures, you should stat looking for some semll e ta bring & litle oy back nto your e, |

o suggesting that you g0 vt snd gt chuse every migh, 0 (it s sl yosssel it cake.

Thers are  plenty o athes ways to oy yeurself. Don' pin 5| yosr hopes
far-of fuuee, though. There's o paist working & 80-hour week end making you

Hsppiness o some
cf thorosgily
et i soc s possible youire making 3 sx-Sgure

bl in e belie? tht things w11 5%

LA proper e foethe pasisgs =
A Happy Thereal

B Beyond Happiness.
. Happinsss . Happiness O, D, Happy s or i the Fre?

2. Paragraph s mwaly abost
A whas ks s Ty
€ b e b happi D, whet happinsss an bring s

3. Tae sxcapls i paragraph 3 & meant o emphasise hat
A both short s happisess and loeg-ter happiness is mportant

B we tend 0 sk shorkterm happiness nstead of o
€. people prefe longtsrm Rappines to shortterm sappiness
D, shorters hapiness may conadictlong-tenms hapiness

pe—

4. Toe word “prioritiac” (last pargraph) probably means

A ing s s impcrtast than others

B imprave something s valus o guslity
. put i emphasis o something
. ook for somehing tha s iffisl o ind





[image: image10.jpg]15, The suthor suggess in the last parsgranh that ssrifeing short-tmm happiness for ong:term

happiness
Auworks well B canbe jusiid
€. ismot worthwhile D, makes o diffrence

Questions 16-20 are based on the following passage:

Thanks 1 the introduction of new drugs, many of the carly problem in organ transplants,

such as sssue refesion, have, 0 & gret exient, o been salved. Howens, there remiins & major
problam. The peaple i need of ansplast surgery fo ostrumber (e avsilable orgass.

Many counties, such as Britain, have huge waiting |

s peapl whose [ves could be saved

by being given a Kidney, lung, heart or liver transplant. Sadly, many o
researsh the top of the s,

e e they.

Under the prescss Betish polcy, people are asked to cary dorr (1575 Ay sard, arec pit
theis rumes on the sational doror register. Thus,if they lost thei ives suddealy, for Swrmpl; in s
irafi accident, they have given permissions

adance of

i for theie gt to be wsed

1 they have not given done s, surgeans are faced with ¢ tash o 15k ng the grieved relaives for

permissans to use fhe rgans of the dead. OF corse, ofce ¢ 1t 4 4 56 spset even t fink
o sac a thing it i i o0 ke O
the doror

splans Havie 10 ke pace gt soun aferthe dosh of

Dying and donating organs is ot sémeting rSos ol us

o tink shost,and only sbous
149 of people have registersd. Novw t has Sscn suggesisd hat, istead f the prssent regser,

there should be s regstr of potental conars i b minds.

6 Novwadys s major prosem n eaeplant sy
A

e sorsge of quused dactors B the lack of transplant organs
€ tisse rjostion D, immature techiges

7. L cun be inferred rom 5 passage tat transplant organ most lkely come fror

Aumsinle who ti i fa asiden: B, riminals ko are semenzed o eats

[r— s discsse D, peopie who sss merally ealthy

What s the adiniage of registering in advance fo donatc organs?
Soom after the deats of he dorcr.

A The wessplant ay take pl
B The domar'srelaives would sgre with the surgery

€. Sors people would chaose donston of hei organs after deah,
. Surgeons will no b lisble to sy legal consecqences.

The lospereesisge of people who hive regisered to donste organs ndicats it

A the preseat segister system dossa't work
B dying end donting organs is an unplessant ssue

€. very i peaple ke hov ta domstethir organs

D, permisions from relatves i hard to 01




[image: image11.jpg]20, What hes been propo
A. Asking mor

1o get o dosors argens?

people t regstr o donate orgens sfter et

aving more people cary donor ards when they get around

people tconsider organs dosation throsgh egistering,

cople o donste organs by ofering hege monstary rewards

ans Health Assocision surveyed 1,000 people nationide. about their
thousghts on sodium and hesrt healt, 61% said thatthey

o able sl

They ean b foriven to thinking so. Ses salt is marked as & healiy oo, added to

potato chips and & wids varity of packaged snscks lsbeled “low sodiurs” and “healty”.

Bt in sealsy, sea salt and table st sre mot temibly diffrem, a1l chemicaly, The res

iffrences s in o the o are used i couking.
Table salt comes from underground salt deposis. Companics thal sei jt typically add

something to keep it from clumping (6 oy o is

Js. Sest sal, on the o

). Dusing processing, 1sble is wppe of =

nasal sperated sesnacer With litle

- hand, s made fee

processing, it eains ostof s mineral, which s

« beter favr
e

R ——
Bt Dotk contains the s amount of sodiss <hlerie | 712 1
b the same

2300 iligrams of sodiam & day,

Seight, which means
et o blood presare

they conibute equally o oully sodium consumptios:

Offcals recommend thet sduls somsuns ny more 1
quivalent o & teaspocn salt, You should e ess
alder than 40, Vet most A

e

i) or
necd, mostly

i youars Black, Byperiensive
T —

processed foods,s0 it isbest o limit e - OF any kind

21. Acsordin

A ablesaltshould be escd i cocking
B e

sy 19 at s ot
[ ————
D,

i heatiierchoree thar bl slt

2 Tre di

5t berscen able sal and teasaltles i that bl salt
. comteins more i) winerals than s st

B e clumps e casily than seasalt
€. tase peter thi sea salt
. goes thisugh fss processing than ses sat

23, The word “srip” i Para. 2 i losest i meaning
Aubreak Badd Cremone D chasge

24, Acconding 1o the pussage, the proper amouatof salt consumption s elted 1 anc's

s

Boage Cosen Do weigat

25, According to the pussage, Americans




[image: image12.jpg]consume much more salt than they actaally need

consume sost 2300 milligrams of sl s day

A
B
c. T p——
Dyt limi thsir salt onsumption of any kind

‘Quetions 26-30 are based on the fllowing charts

v
Adverise Posiion,

3 o

Review spplicais

Consider S

oer aptions

\oI

Ot job to

i
s ves
P e | o

oot s o e chaisis

Call lling

Com offer

254

A Sched

s on o Haring,
B Flow Crar for Reeraianent Process
.o

D Organization Char fr s Huing Company

P

crip

7 The chart s probably designed for
P — B school radstes
D,

e buman

€ the compeny geners! mans sources deparment

25 What appens right ftr e nrview?
. The compy will revie ather inteviewees

B. The company will notify who get s '




[image: image13.jpg]€. T applicsats wil confies ol offrs with the company.

. The spplicants will sl 0 check whether they get the o

29, work contaet s signsd when
.l options v been considerad
B there i no more imervieseas o eview
€. the upplizan:scseptsthe cvmpeny's affer
D, the company fiiskes reining for s rew sall

30, What docs “Com." in*“Com. Offcr" possbly mean?

A Confirm B Company €. Compensste

Part Three
Directions:

here are ton blanks in she following passage. For each mmbered Wik e sre four
choices marked A, 8, C and D Choose the fest one and weart your ansier on the ANSWER
SHEET vith  sngle e tronh vheconter

Where do our farite oods come from? The trth rmay 31| vou Did you kaow curmy
o idin? Did 2 0r did you
Ko pizze wasn'tareted i lly?

) s

o Americans et the 1 ta et Famburgs

Firs, L' alk sbost urmy. Many people imi b5 £ toend out shout esry from pesple

in Indi in the 16005, Bt 33 wealthy Erigiih people were soking with
e

in the English langus,
dishes, and later these. 35 caugat onin o

i spces

o of years _34_ At ships v

110 fpdn, 0 act he word “cury” can be found

£ S buch s 1377, Cacks of wealhy Englsh familes crested carry

runs of Englend.

5 pizze this disk wes orobapty st

in Persia (whatis row Iran). The Persians

wer it b i

[—

caughton i o
Finally, 12s Iaok at e frath bohind

e

s 13 the 008 = mearly one thousand yesrs before pizza

My people thik hamburgers are s
e 3 some sones, hamburgers same fom Hamburg, Germany. A
Gerias red s Koo made the fss hamburgers in 1991, Four years lter, Gormas ssilrs

s focdHo

39 hamburges 15 Amercans,
Where fuods seme from 't neurly as 40 as how they tase — delicous! So, g0 get
some of your fsoris food and dig i

31

Aupser B surprise C.umoy D inspire
32,4 ones Bl C. st 0. naton

F - B st Cinum D.in ealty
344 before B C.when D while

3.4 cooks B C.dishes 0. places

36,4 Comparsd ta B €. Buttor D In additon 0
57.A.chips B.pizzs ey D hamburgers
i p—— Boving Cincsseot D, spie of




[image: image14.jpg]" B, insodussd
B

9.4
0.4, good

PartFour  Dialogue Completion
Directions:

€ ransported

D.moved

Cimporiat D.leng.

U this art shere e ten shon incamplete dislogues betveen twa paters, each folnssd by

four choices marted 4. 8 C

4 0. Choose the one that most

e

spropriaiey suis

comersational contest and the best conpletes the e, Mark your anever on e ANSWER

SHEET 1tk cingle e though the center

01 date with Sammy st weskend.

BiResly
At cosldn't sk fora

e
Adlsshe e
st Desutiflmigh

42, Stadents Lo long san | ke he baok?
Libracian:

A Ay period losger han foss

B. Youcan check it on the compuierover thre
€. Fourw

e s here at o S sty e
ANo.ldon's
o

. They remersbir scing you once
B. Thanke a et [l

55 Tonehers Ave yos following me?
Studeat:
Alm

€. Letmethink o i,

rid not.

25, Receiver Would o like o leave & message? !

Bucke
Calter:

B How wasit
D.Didyou like

B es, why?
D.Na. ! don't ke b

B. Cen you walk sowly, plesse?
D.Who kaows?

1 et M. Colten ko as so0m as he comes




[image: image15.jpg]A.hope he will cal s back B No. Il call sorncbody el
€. don'sthink s sppropriste D D't btk 1 bis cll
47, Davids 1 tings g0 on ke ths. 1] sar prsparing my ressene g
Colleague:
A. Come on. 1 not that B Yos, you are good at it
€. Resly? Congratalaions! D1t one of my busisess.

55 Wit Elones, v s
rumsing oot ofoilet paper.
Husband:
A Ok ok I'll g t the sore right o

anly ore e snd alf s bole of milk in the fridge. OF, snd we are

B. Ves, homey: Let me kaow what | can do.

€. What's missing. des

D, Sure, 1l gt more

49, Mam 15 long fouraey. You ok e ?
‘Woman: Yes. Could you take tat suicase,
Man: Sure
A Where's your luggage B o, cen ! ssip you
€. May Inelp you with g [

an you keep an eye on my bag

Arvo.r
A.Sere, Whats it B. Oh. Do you went s evor?

soingto e b

€. Goslead. No probler D, Sure. Will you be long?




[image: image16.jpg]BEER

@ # ) B





